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LIETUVOS GYVENTOJŲ APKLAUSA

2020 rugpjūtis

(Užsakovas – Rytų Europos studijų centras)



2INFORMACIJA APIE TYRIMĄ

❑ Bendra Lietuvos ir Didžiosios Britanijos rinkos ir visuomenės nuomonės
tyrimų kompanija “Baltijos tyrimai” 2020 metų rugpjūčio 22 – rugsėjo 4
dienomis atliko reprezentatyvią Lietuvos gyventojų apklausą. Apklaustas
1021 Lietuvos gyventojas (18 metų ir vyresni), tyrimas vyko 119 atrankos
taškų.

❑ Tyrimo rezultatai atspindi suaugusių (18 metųir vyresnių) Lietuvos
gyventojų nuomonę pagal lytį, amžių, išsimokslinimą, gyvenvietės tipą.
Rezultatų paklaida tokio dydžio imčiai neviršija plius/minus 3,1 proc.

❑ Respondentų atranka: atsitiktinė maršrutinė (pagal gimtadienio taisyklę)

❑ Apklausos metodas: asmeninis interviu respondento namuose.
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PAGRINDINIAI REZULTATAI
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TYRIMO IŠVADOS

Lietuvos gyventojų apklausa, 2020 m. rugpjūtis
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❑ Keturi iš dešimties (41%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su
teiginiu, kad net ir vykstant politiniams neramumams Baltarusijoje, Lietuva
turėtų siekti glaudesnio politinio dialogo su dabartine Baltarusijos valdžia (12%
visiškai sutinka ir 29% greičiau sutinka), kiek daugiau nei penktadalis (22%) su tokiu
teiginiu nesutinka (9% visiškai nesutinka ir 13% greičiau nesutinka), o ketvirtadalis
(26%) su šiuo teiginiu nei sutinka, nei nesutinka. Dešimtadalis (11%) respondentų
neturėjo nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka vyresni nei 30 metų žmonės (18 – 29 metų
jaunimas dažniau nei vyresni gyventojai neturi nuomonės), gyvenantys kaime (46%),
respondentai su aukštuoju išsilavinimu (47%) bei su didžiausiomis (virš 1200 eurų)
šeimos pajamomis per mėnesį (48%), vadovai (53%) bei darbininkai ir ūkininkai (45%),
kitų tautybių (ne lietuviai) gyventojai (51%), kairiųjų pažiūrų respondentai (55%).

❑ Su šiuo teiginiu santykinai daugiau nesutiko specialistai ir tarnautojai (28%) bei
dešiniųjų pažiūrų respondentai (31%).

❑ Kaip parodė apklausa, su šiuo teiginiu daugiau sutinka, nei nesutinka visų
demografinių ir socialinių grupių gyventojai, tik dešiniųjų pažiūrų respondentai su
teiginiu vienodai tiek sutiko, tiek ir nesutiko (33% su teiginiu sutiko, 31% nesutiko, o
26% nei sutiko, nei nesutiko).
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – NET IR VYKSTANT 

POLITINIAMS NERAMUMAS BALTARUSIJOJE, LIETUVA TURĖTŲ SIEKTI GLAUDESNIO 

POLITINIO DIALOGO SU DABARTINE BALTARUSIJOS VALDŽIA?
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BALTARUSIJOS VALDŽIA?



TYRIMO IŠVADOS

Lietuvos gyventojų apklausa, 2020 m. rugpjūtis

8

❑ Kiek daugiau nei keturi iš dešimties (44%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų
sutinka su teiginiu, kad Lietuva turėtų remti sankcijas Baltarusijos valdžiai dėl
nesąžiningų rinkimų ir jėgos naudojimo prieš protestuotojus, net jei dėl to
pablogėtų Lietuvos ir Baltarusijos politiniai ir ekonominiai santykiai (14% visiškai
sutinka ir 30% greičiau sutinka), šeštadalis (17%) su tokiu teiginiu nesutinka (6%
visiškai nesutinka ir 11% greičiau nesutinka), o trys iš dešimties (29%) su šiuo teiginiu
nei sutinka, nei nesutinka. Dešimtadalis (10%) respondentų neturėjo nuomonės šiuo
klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka jaunesni nei 50 metų žmonės (vyresni nei 50
metų žmonės kiek dažniau už kitus neturi tvirtos pozicijos – nei sutinka, nei nesutinka),
miestų gyventojai, respondentai su aukštuoju išsilavinimu (60%) bei su didžiausiomis
(virš 1200 eurų) šeimos pajamomis per mėnesį (54%), besimokantis jaunimas (55%)
bei specialistai ir tarnautojai (53%).

❑ Su tokiu teiginiu dažniau nesutiko nelietuvių tautybės gyventojai (32%).

❑ Su šiuo teiginiu daugiau sutinka, nei nesutinka visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai, išskyrus lenkų tautybės gyventojus (28% su teiginiu sutiko, 35% nesutiko,
o 31% nei sutiko, nei nesutiko).
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – LIETUVA TURĖTŲ 

REMTI SANKCIJAS BALTARUSIJOS VALDŽIAI DĖL NESĄŽININGŲ RINKIMŲ IR JĖGOS NAUDOJIMO 

PRIEŠ PROTESTUOTOJUS, NET JEI DĖL TO PABLOGĖTŲ LIETUVOS IR BALTARUSIJOS 

POLITINIAI IR EKONOMINIAI SANTYKIAI?
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❑ Kiek daugiau nei ketvirtadalis (27%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka
su teiginiu, kad Aleksandro Lukašenkos valdymas leidžia Baltarusijai išlaikyti
dalinę šalies politinę nepriklausomybę nuo Rusijos (5% visiškai sutinka ir 22%
greičiau sutinka), ketvirtadalis (25%) su tokiu teiginiu nesutinka (9% visiškai nesutinka
ir 16% greičiau nesutinka), o trečdalis (32%) su šiuo teiginiu nei sutinka, nei nesutinka.
Šeštadalis (16%) respondentų neturėjo nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka vyrai, vyresni nei 30 metų žmonės, gyvenantys
kaime, pensininkai (29%) bei darbininkai ir ūkininkai (31%), kairiųjų pažiūrų
respondentai (33%).

❑ Su tokiu teiginiu dažniau nesutiko dešiniųjų pažiūrų respondentai (32%) ir lenkų
tautybės gyventojai (39%).

❑ Kaip parodė tyrimas, su šiuo teiginiu kiek daugiau nesutiko, nei sutiko jaunimas iki 30
metų, miestų gyventojai, respondentai su aukštuoju išsilavinimu, specialistai ir
tarnautojai, besimokantis jaunimas bei bedarbiai ir namų šeimininkės, lenkų tautybės
gyventojai.
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – ALEKSANDRO 

LUKAŠENKOS VALDYMAS LEIDŽIA BALTARUSIJAI IŠLAIKYTI DALINĘ ŠALIES POLITINĘ 

NEPRIKLAUSOMYBĘ NUO RUSIJOS?
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❑ Kiek daugiau nei ketvirtadalis (30%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka
su teiginiu, kad Lietuva turi imtis politinės lyderystės Europos Sąjungoje,
formuojant bendrą politiką Baltarusijos atžvilgiu (8% visiškai sutinka ir 22%
greičiau sutinka), ketvirtadalis (26%) su tokiu teiginiu nesutinka (7% visiškai nesutinka
ir 19% greičiau nesutinka), o santykinai didžiausias dalis (trečdalis - 34%) su šiuo
teiginiu nei sutinka, nei nesutinka. Kas dešimtas (10%) respondentas neturėjo
nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau už kitus sutinka jaunimas iki 30 metų (40%), gyvenantys
kaime ar mažesniuose miestuose, respondentai su aukštesniu nei vidurinis
išsilavinimu bei su didžiausiomis šeimos pajamomis per mėnesį (virš 1200 eurų),
specialistai ir tarnautojai (36%), dešiniųjų pažiūrų respondentai (43%).

❑ Su tokiu teiginiu daugiau nesutiko respondentai su viduriniu ar profesiniu išsilavinimu
(29%), vadovai (35%) bei darbininkai ir ūkininkai (32%), kitų tautybių (nelietuvių)
gyventojai (43%).

❑ Su šiuo teiginiu kiek daugiau nesutiko, nei sutiko vyresni nei 50 metų žmonės,
respondentai su nebaigtu viduriniu išsilavinimu, kairiųjų pažiūrų respondentai, vadovai,
darbininkai ir ūkininkai, rusų ir lenkų tautybių gyventojai.
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – LIETUVA TURI IMTIS 

POLITINĖS LYDERYSTĖS EUROPOS SĄJUNGOJE, FORMUOJANT BENDRĄ POLITIKĄ 

BALTARUSIJOS ATŽVILGIU?
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❑ Pusė (51%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su teiginiu, kad
Aleksandras Lukašenka yra palankus Rusijai Baltarusijos lyderis (20% visiškai
sutinka ir 31% greičiau sutinka), kiek daugiau nei dešimtadalis (12%) su tokiu teiginiu
nesutinka (4% visiškai nesutinka ir 8% greičiau nesutinka), o ketvirtadalis (26%) su
šiuo teiginiu nei sutinka, nei nesutinka. Kas dešimtas (11%) respondentas neturėjo
nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka vyresni nei 50 metų žmonės, gyvenantys kaime
ar mažesniuose miestuose, respondentai su aukštuoju išsilavinimu (59%), specialistai
ir tarnautojai (63%).

❑ Su tokiu teiginiu santykinai kiek daugiau nesutiko vadovai (18%) ir lenkų tautybės
gyventojai (24%).

❑ Su šiuo teiginiu kiek daugiau sutiko, nei nesutiko visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai.
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – ALEKSANDRAS 

LUKAŠENKA YRA PALANKUS RUSIJAI BALTARUSIJOS LYDERIS?
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❑ Keturi iš dešimties (38%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su
teiginiu, kad Europos Sąjungos valstybių atsakas į Baltarusijos jėgos struktūrų
veiksmus prieš protestuojančius piliečius buvo tinkamas (10% visiškai sutinka ir
28% greičiau sutinka), penktadalis (20%) su tokiu teiginiu nesutinka (5% visiškai
nesutinka ir 15% greičiau nesutinka), o trys iš dešimties (34%) su šiuo teiginiu nei
sutinka, nei nesutinka. 13% respondentų neturėjo nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau už kitus sutiko vyrai, 30 - 49 metų žmonės, gyvenantys
kaime ar mažesniuose miestuose, respondentai su aukštuoju išsilavinimu (48%) bei su
didžiausiomis (virš 1200 eurų) šeimos pajamomis per mėnesį (51%).

❑ Su tokiu teiginiu daugiau nesutiko respondentai su viduriniu ar profesiniu išsilavinimu
(25%), vadovai (25%) bei specialistai ir tarnautojai (25%), lenkų tautybės gyventojai
(29%), dešiniųjų pažiūrų respondentai (28%).

❑ Su šiuo teiginiu daugiau sutiko, nei nesutiko visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai, išskyrus čia gyvenančius lenkus (28% iš jų s šiuo teiginiu sutiko ir 29%
nesutiko).
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – EUROPOS SĄJUNGOS 

VALSTYBIŲ ATSAKAS Į BALTARUSIJOS JĖGOS STRUKTŪRŲ VEIKSMUS PRIEŠ 

PROTESTUOJANČIUS PILIEČIUS BUVO TINKAMAS?
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❑ Beveik pusė (45%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su teiginiu, kad
Lietuva turėtų suteikti prieglobstį ir kitokią pagalbą per protestus
nukentėjusiems Baltarusijos piliečiams (13% visiškai sutinka ir 32% greičiau
sutinka), šeštadalis (17%) su tokiu teiginiu nesutinka (6% visiškai nesutinka ir 11%
greičiau nesutinka), o trys iš dešimties (30%) su šiuo teiginiu nei sutinka, nei
nesutinka. Mažiau nei dešimtadalis (8%) respondentų neturėjo nuomonės šiuo
klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka moterys, jaunimas iki 30 metų, respondentai su
aukštuoju išsilavinimu (57%), besimokantis jaunimas (55%) bei specialistai ir
tarnautojai (53%).

❑ Su tokiu teiginiu santykinai kiek daugiau nesutiko didmiesčių gyventojai, respondentai
su didžiausiomis šeimos pajamomis per mėnesį (virš 1200 eurų), darbininkai ir
ūkininkai (22%), kitų tautybių (ne lietuviai) gyventojai (37%).

❑ Su šiuo teiginiu daugiau sutiko, nei nesutiko visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai, išskyrus lenkų tautybės respondentus (20% iš jų sutiko su šiuo teiginiu ir
50% nesutiko). Pažymėtina, kad rusų tautybės respondentai su šiuo teiginiu labiau
sutiko (41%), nei nesutiko (28%).
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❑ Keturi iš dešimties (41%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su
teiginiu, kad Lietuva ir toliau turėtų plėtoti ekonominius ir politinius santykius
Baltarusija, net jei šalies prezidentu liktų Aleksandras Lukašenka (11% visiškai
sutinka ir 30% greičiau sutinka), penktadalis (20%) su tokiu teiginiu nesutinka (7%
visiškai nesutinka ir 13% greičiau nesutinka), o trys iš dešimties (29%) su šiuo teiginiu
nei sutinka, nei nesutinka. Dešimtadalis (10%) respondentų neturėjo nuomonės šiuo
klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka vyrai, vyresni nei 30 metų žmonės, didmiesčių
gyventojai, respondentai su aukštuoju išsilavinimu (48%) bei su didžiausiomis (virš
1200 eurų) šeimos pajamomis per mėnesį (47%), vadovai (51%) bei darbininkai ir
ūkininkai (46%), kitų tautybių (ne lietuviai) gyventojai (63%), respondentai, savo
pažiūras apibūdinantys kaip centro (53%).

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau nesutiko rajonų centrų ir mažesnių miestų (28%),
dešiniųjų pažiūrų respondentai (26%).

❑ Su šiuo teiginiu daugiau sutiko, nei nesutiko visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai.
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – LIETUVA IR TOLIAU 
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❑ Daugiau nei keturi iš dešimties (44%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų
sutinka su teiginiu, kad prieglobsčio suteikias kandidatei į Prezidentus Svetlanai
Tichanovskajai (Cichanouskajai) ateityje gali pabloginti Lietuvos Ir Baltarusijos
santykius (14% visiškai sutinka ir 30% greičiau sutinka), šeštadalis (16%) su tokiu
teiginiu nesutinka (5% visiškai nesutinka ir 11% greičiau nesutinka), o trys iš dešimties
(30%) su šiuo teiginiu nei sutinka, nei nesutinka. Dešimtadalis (10%) respondentų
neturėjo nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka 30 - 49 metų žmonės (48%), gyvenantys kaime
ir mažesniuose miestuose, respondentai su aukštesniu nei vidurinis išsilavinimu (47%)
bei su didžiausiomis (virš 1200 eurų) šeimos pajamomis per mėnesį (48%),
specialistai ir tarnautojai (49%), kairiųjų pažiūrų respondentai (51%).

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau nesutiko jaunimas iki 30 metų (20%), dešiniųjų pažiūrų
respondentai (23%).

❑ Su šiuo teiginiu daugiau sutiko, nei nesutiko visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai.
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❑ Beveik pusė (46%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su teiginiu, kad
Lietuvos viešai deklaruojama politinė pozicija, palaikanti protestuotojus
Baltarusijoje, yra teisinga (15% visiškai sutinka ir 31% greičiau sutinka),
septintadalis (15%) su tokiu teiginiu nesutinka (4% visiškai nesutinka ir 11% greičiau
nesutinka), o trys iš dešimties (30%) su šiuo teiginiu nei sutinka, nei nesutinka.
Dešimtadalis (9%) respondentų neturėjo nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka jaunimas iki 30 metų žmonės (50%), gyvenantys
mažesniuose miestuose (49%), respondentai su aukštuoju išsilavinimu (57%) bei su
didžiausiomis (virš 1200 eurų) šeimos pajamomis per mėnesį (52%), specialistai ir
tarnautojai (53%) bei besimokantis jaunimas (50%).

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau nesutiko kaimo gyventojai (20%), bedarbiai ir namų
šeimininkės (22%), kitų tautybių respondentai (32%).

❑ Su šiuo teiginiu daugiau sutiko, nei nesutiko visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai, išskyrus lenkų tautybės gyventojus (26% sutiko su teiginiu ir 39%
nesutiko). Pažymėtina, kad rusų teutybės gyventojai su tokiu teiginiu kiek daugiau
sutinka (33%), nei nesutinka (28%).
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – LIETUVOS VIEŠAI 
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❑ Beveik pusė (46%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su teiginiu, kad
protestai Baltarusijoje gali lemti Rusijos karinių pajėgų įvedimą į Baltarusijos
teritoriją (13% visiškai sutinka ir 33% greičiau sutinka), septintadalis (14%) su tokiu
teiginiu nesutinka (3% visiškai nesutinka ir 11% greičiau nesutinka), o trys iš dešimties
(30%) su šiuo teiginiu nei sutinka, nei nesutinka. Dešimtadalis (11%) respondentų
neturėjo nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka kaimo (58%) bei mažesnių miestų (51%)
gyventojai, respondentai su aukštesniu nei vidurinis išsilavinimu (49%) bei su
vidutinėmis (701 - 1200 eurų) šeimos pajamomis per mėnesį (52%), pensininkai
(49%), kairiųjų pažiūrų respondentai (55%).

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau nei kiti nesutiko didmiesčių gyventojai (19%), vadovai
(18%) bei darbininkai ir ūkininkai (18%), dešiniųjų pažiūrų respondentai (19%), lenkų
tautybės gyventojai (41%).

❑ Su šiuo teiginiu daugiau sutiko, nei nesutiko visų demografinių ir socialinių grupių
gyventojai, išskyrus lenkų tautybės gyventojus (31% sutiko su teiginiu ir 41%
nesutiko).
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PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – PROTESTAI 

BALTARUSIJOJE GALI LEMTI RUSIJOS KARINIŲ JĖGŲ ĮVEDIMĄ Į BALTARUSIJOS TERITORIJĄ?
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❑ Ketvirtadalis (25%) 18 metų ir vyresnių Lietuvos gyventojų sutinka su teiginiu, kad
Baltarusijos opozicija yra tinkamai pasiruošusi rinkimų būdu perimti valdžios
institucijas ir įgyvendinti savo politinę programą (4% visiškai sutinka ir 21%
greičiau sutinka), kiek mažesnė dalis (penktadalis - 21%) su tokiu teiginiu nesutinka
(5% visiškai nesutinka ir 16% greičiau nesutinka), o didžiausia dalis (36%) su šiuo
teiginiu nei sutinka, nei nesutinka. Beveik penktadalis (18%) respondentų neturėjo
nuomonės šiuo klausimu.

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau sutinka jaunimas iki 30 metų (31%), kaimo (28%) bei
mažesnių miestų (31%) gyventojai, respondentai su didžiausiomis (viršų 1200 eurų)
šeimos pajamomis per mėnesį (29%), rusų tautybės gyventojai (31%), kairiųjų pažiūrų
respondentai (32%).

❑ Su tokiu teiginiu kiek daugiau nei kiti nesutiko 30 – 49 metų žmonės, vadovai (25%)
bei darbininkai ir ūkininkai (25%), lenkų tautybės gyventojai (33%).

❑ Didžiausia dalis įvairių demografinių ir socialinių grupių gyventojų su šiuo teiginiu nei
sutinka, nei nesutinka. Kad su šiuo teiginiu daugiau nesutinka, nei sutinka atsakė tik
didmiesčių gyventojai (19% sutiko ir 23% nesutiko), dešiniųjų pažiūrų respondentai
(23% sutiko ir 24% nesutiko) ir lenkų tautybės gyventojai (15% sutiko ir 33% nesutiko).

38



PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – BALTARUSIJOS 

OPOZICIJA YRA TINKAMAI PASIRUOŠUSI RINKIMŲ BŪDU PERIMTI VALDŽIOS INSTITUCIJAS IR 

ĮGYVENDINTI SAVO POLITINĘ PROGRAMĄ?

Visiškai sutinka
4%

Greičiau sutinka
21%

Nei sutinka, nei 
nesutinka

36%

Greičiau nesutinka
16%

Visiškai nesutinka
5%

Nežino, neatsakė
18%

39

1.Lietuvos gyventojų apklausa, 2020 m. rugpjūtis

Visi respondentai (%)



Visi gyventojai (%)

25

25

31

25

23

25

25

29

28

31

19

37

35

33

35

38

37

36

36

34

35

39

22

19

15

24

20

17

23

22

19

19

23

16

20

21

16

19

21

16

13

19

15

19

Vyrai

Moterys

18-29 m.

30-49 m.

50 m. +.

Mažiau nei 700 eurų

701-1200 eurų

Daugiau nei 1200 eurų

Kaimas

Miestas

Didmiestis

L
Y

T
IS

A
M

Ž
IU

S
Š

E
IM

O
S

P
A

J
A

M
O

S
G

Y
V

E
N

A

Sutinka Nei sutinka, nei nesutinka Nesutinka Nežino / neatsakė

40

Lietuvos gyventojų apklausa, 2020 m. rugpjūtis

PASAKYKITE, AR JŪS SUTINKATE AR NESUTINKATE SU TOKIU TEIGINIU – BALTARUSIJOS OPOZICIJA YRA 

TINKAMAI PASIRUOŠUSI RINKIMŲ BŪDU PERIMTI VALDŽIOS INSTITUCIJAS IR ĮGYVENDINTI SAVO POLITINĘ 

PROGRAMĄ?


